

## ◎背景

8月30日，张馨予晒出一颗心形石头，称是其男友李晨在路上偶然捡到，并大发感慨称此石经历了多少风沙和碰撞才变成了这个形状。不过疑似李晨前女友的迪丽娜尔忍不住吐槽，晒出同款心形石头礼物，并质问道：“你是批发了一堆么？”接着，李晨曾在其母亲生病时送上三颗石头心的视频也被翻出，网友们还在刘芸的微博里找到了李晨送出的第六颗石头心。

“石头心”一日内在网络爆红，许多淘宝卖家纷纷打出了“今秋最火泡妞利器”的招牌，将石头心炒出了天价。喜欢送石头心的李晨也被网友吐槽为新一代“送石男”，这也将刚刚公开不久却饱受争议的李晨、张馨予的恋情再次推到了舆论的风口浪尖。

# 批发礼物没关系 批发爱情你要不要？

□七七

## 爱情的感觉应是唯一的，绝对不能克隆

口述者：陈晨 女 29岁 杂志编辑

假假如他（她）像李晨一样，送你的石头心是“批发”的，你会作何选择？

两年前，在一次小圈子的朋友聚会上，我认识了阿瑞，他是学设计的，很有艺术感觉，把自己捯饬得也挺有型，第一次见面就吸引了我的目光。之后，我就像是着了魔一样，时不时地主动打电话约阿瑞出来吃饭喝酒、唱歌聊天，可以说是我主动追求了他。尽管在朋友们现实的眼光中，年届四十且有过一次失败婚姻的阿瑞并不适合我，但当朋友们对好心劝我时，我却甩甩头，潇洒地对他们说：你们不用劝了，爱情来的时候是没有理智的。我相信，阿瑞过去没找到的幸福，一定会在我这里找到。而我，只要能跟我爱的人在一起，除了幸福，还能有什么呢？

然而，事与愿违，我理想中那种单纯的幸福并未持续多久。在与阿瑞同居了两个月之后，我逐渐发现我们之间竟然还有另一个人的影子存在，那就是他的前妻茉莉。

阿瑞与茉莉是大学同学，毕业后同居了半年就结婚了，然后买房、供房，正是最传统的模式，安稳、平静，无波无澜。至于他们离婚的原因，据阿瑞说，并没有什么背叛或原则性问题，只是两个人一起的日子过长了，阿瑞越来越找不到感觉了。他莫名其妙地对茉莉的很多习惯充满反感，譬如她一定要用某牌子的洗发液，如果用完了即使是半夜也要求阿瑞出去买。譬如她在两个人柔情蜜意时会忽然露出嫌恶的表情：你怎么有股怪味，快去洗洗。她挑剔而且唠叨，小事大事都如此。阿瑞觉得自己再也无法忍耐，于是在五周年结婚纪念日的时候他说：离婚吧，你放我一条生路。为这一句话，骄傲的茉莉决绝地离去了。

这些琐碎的小事，都是阿瑞在不经意间透露给我的，而这种不经意的透露却让我快要发疯了。比

如，他会在我要小性子的时候说，亲爱的，你可千万别唠叨，你不知道我为什么离婚吗？比如，如今他的生活中已经没有了茉莉，可他去超市买洗发液时还会下意识地买回茉莉喜欢的那个牌子；再比如，今年夏天我为了凉快剪掉了长发，一头清爽的短发让我显得精干了许多，阿瑞第一眼看到短发的我时也流露出惊喜的神色，一个劲儿地夸赞我有气质，可是后来我竟然在他书房抽屉的旧影集里看到了留着相似短发的茉莉……

最让人受不了的是，阿瑞经常带我去吃饭的一家餐厅，就在他的母校附近，我本来还以为他对这里的饭菜情有独钟，后来他的一位大学同学来我家吃饭时无意中提起，阿瑞上大学谈恋爱时最喜欢去那家餐厅吃饭，我这才如梦方醒，他那时的恋爱对象不正是茉莉吗？还有一次，我们俩

都赶上休假，阿瑞便提议去云南大理、丽江一带放松一下，我起初是很开心的，可他后来的表现却让我起了疑心，因为到丽江后，每到一个地方，甚至每一家店铺，他似乎都很熟悉，有时会向我推荐说：喏，快尝尝看，这家的咖啡很地道……回来后我从侧面一打听，敢情阿瑞和茉莉的蜜月就是去的云南，他到底是想和我享受甜蜜假期，还是想去重温旧梦呢？我真的有些迷惑了。

与阿瑞相恋两年后，我突然有些怀疑我们的感情了：他究竟爱的是我这个人，还是克隆的另一个茉莉？我虽然深爱着这个男人，但我也很清楚，我需要的爱情是唯一的、专属于我的，而不是克隆别人的爱情，更不是“批发”来的。所以，面对阿瑞的正式求婚，我陷入了深深的纠结中，我想我应该离开一段时间，等想清楚后再做决定。

## 再见了，转发与批发的爱情

口述者：晓雯 26岁 公司文员

三年前一个秋日的下午，我刚与前男友分手，正坐在办公楼附近的花园里发呆。突然，一个男孩子走到我面前说：“嗨，美女！我叫李帆，你在我楼上的公司上班吧？你看起来怪忧郁的，有心事吗？”面对这样的搭讪，往常我是绝对不会理会的。但那天，也许是心情使然，我竟跟他聊了几句。后来，李帆问我我要手机号码。也不知道出于何种心理，第一次，我将手机号码告诉了一个陌生的男孩。

晚上10点钟，李帆的短信如期而来，这是我预料中的事，之前谈了三年的恋爱让我熟悉了爱情这条生产线的每一个环节和程序。但李帆的短信却引起了我的注意：“鱼对水说：你看不到我的眼泪，因为我在水里；水对鱼说：我能感觉到你的眼泪，因为你在我的心里。”语言诗意而富有哲理，就像金庸笔下令狐冲的“独孤九式”，不偏不倚地正中我那颗因为失恋而渴望得到同情、理解和怜悯的心。我一下对李帆有了一种好感，觉得他就是那种细心、体贴

的男孩。但我没有回短信。过了两天，就在我几乎要将这场偶遇遗忘时，李帆的短信又发过来了：“秋已至，天转凉，鸿雁下斜阳。红花谢，绿树黄，莫忘添衣裳。欲惆怅，享阳光，天籁语铿锵。桂树茂，菊散香，徐风携清凉。”第一次收到这样的短信，一个男孩为了一条短信，竟填了这么美的一首词，尤其那句“莫忘添衣裳”，更是让我泪眼朦胧。

我开始给李帆回短信了，尽管只是简单的两个字“谢谢”，但似乎给了李帆一个助跑器，他的短信来得更频繁了。“真拿你没办法，你闯入我的心，关上门又扭上锁，却把钥匙弄丢了！”当收到他发来的这条调皮而含蓄的短信时，我开心地笑了。

几天后，李帆开始了大胆表白：“哎呀！我不小心把‘我爱你’误发给你了。如果你接受那就储存起来，如果你不接受，就把这三个字返发给我。”我笑着给他回了两个字：“无赖！”但我和李帆都清楚，那些在天空中来来往往的短信，开始

不再遮遮掩掩，慢慢地沿着那条叫做“爱情”的轨道穿梭运行了。

情人节那天，我正好与同事出差在外。下午，我掏出手机准备给他发条短信，发现手机没电了，便借同事的手机，精心编写了一条短信发给他。短信发出后，我想起自己忘了署名。怕李帆误会，正准备给他再发一条短信时，李帆却已飞快地回了一条情意绵绵的短信。看到这条短信我目瞪口呆，因为三天前我就收到了这条短信，当时李帆还得意地说：“这是专为你量身定做的。”

我估计李帆绝对不知道我是在用同事的手机给他发短信，否则他不会重发这样的短信。我有些气愤地发了一条短信质问他：“你说你爱我，你知道我是谁吗？”他很快又回了短信：“不知道你是谁，你在哪里？今天有空吗？我请你泡吧好不？”我气得差点把同事的手机扔到地上。当天晚上，我翻来覆去无法入睡，最后决定，再给李帆一次机会。

一个月后，李帆的一个朋友结

婚。李帆邀请我一起去参加婚礼，我答应了，但临近下班时公司领导临时又叫我加了二十分钟班。因此当我匆匆赶去时，婚礼已开始了，我随便找了个座位坐了下来，坐在那里闷头吃菜。这时，坐在旁边的一个女孩的手机响了起来。女孩子有些生气地嘀咕道：“这个李帆，老是给我发这些短信。”女孩的同伴将手机抢过读了出来：“知道我在想你吗？如果不知道，请你看看窗外，窗外那片摇动的树叶，是我那颗因想你而在跳动的心。”女孩非常不悦地说：“老拿这些短信骗人，谁不知道他在网上专门订阅了爱情短信呀？他就把这些短信四处发给女孩子骗人。”我像被人当面扇了耳光似的，眼泪差点就不争气地流了出来。那位女孩收的短信，正是李帆上午发给我的。

一切都真相大白了，原来李帆给我发的那些短信，都是李帆“转发”的。更没想到，他还在四处“批发爱情”。我决然地给李帆发去了一条短信：“再见了，你转发与批发的爱情。”

编辑：孔昕 邮箱：qiwbkx@163.com

